



哈尔滨城市轨道交通线网票制票价听证会举行 地铁票价将按里程分段计价

本报讯(记者 彭庆凯)7月26日下午,经市政府批准,市发改委在哈尔滨市信息中心举行了制定哈尔滨城市轨道交通线网票制票价听证会。

此次听证会就现行区间计价票制调整为里程分段计价票制,制定哈尔滨城市轨道交通线网票制票价,对进一步优化哈尔滨城市轨道交通线网票制票价等相关事宜进行了依法听证。

听证会上,市发改委陈述了哈尔滨城市轨道交通线网票制票价听证方案,并介绍了哈尔滨城市轨道交通线网票价定价成本监审结论及相关情况,确定哈尔滨城市轨道交通线网票价定价成本(未包含地铁建设期形成的固定资产折旧及发生的银行借款利息等)为2.68元/人次,按照听证方案预计票价收入2.46元/人次,尚存在0.22元/人次缺口需政府财政补贴解决。听证会参加人本着客观公正、实事求是的态度,从不同角度对制定哈尔滨城市轨道交通线网票制票价的理由、原则、依据、实施方案等进行了广泛而深入的论证,畅所欲言、各抒己见,充分表达了各自的观点和意见,一致同意哈尔滨城市轨道交通线网票制票价听证方案。

此次听证会参加人共25人,其中,消费者11人、经营者3人、专家学者3人(人大代表和政协委员2人)、利益相关方3人、政府有关部门5人。听证会参加人的产生方式、消费者参加人的构成和比例均符合《政府制定价格听证办法》及《黑龙江省<政府制定价格听证办法>实施细则》的规定,产生过程合法、公开、透明。

此次听证会的筹备和举行,市发改委严格按照《政府制定价格听证办法》及《黑龙江省<政府制定价格听证办法>实施细则》的规定组织实施,认真履行了各项法定程序,听证会规范合法。听证会自始至终在媒体的监督下进行,听证会参加人的发言记录均经本人审阅并签字确认,听证结果合法有效。

会后,市发改委将按规定根据听证会参加人发言笔录制作听证报告呈报市政府审批,待市政府批准后,哈尔滨城市轨道交通线网票制票价政策将近期出台。

专家解读
地铁线网票价制

乘坐地铁
2号线
全程票价6元

□本报记者 彭庆凯



记者从哈尔滨城市轨道交通线网票制票价听证会上获悉,哈尔滨地铁将实行线网票价制,即采用里程分段计价票制,拟实行起步2元可乘坐6公里,每1元进阶,3元可乘坐10公里、4元可乘坐14公里、5元可乘坐21公里、6元可乘坐28公里,29公里以上每增加10公里增加1元(即起步2元可乘坐6公里,后续每加价1元可多乘坐里程为4.4.7.7.10.10……公里),该方案适用范围包含既有开通地铁线路以及后续开通轨道交通线路。

就哈尔滨轨道交通将实行线网票价制的目的意义和国内同行业轨道交通发展趋势等问题,有关专家进行了解读。



哈尔滨地铁现在实行的是区间计费,目前只有天津、哈尔滨还按区间收费。区间计费一般适用于城市轨道交通发展初期只有一两条线的时候,在形成网络化运营后,里程分段计价票制更为精确和平。

全国各地轨道交通按里程收费的总体情况是:北京、上海地铁起步价3元可乘坐6公里;广州、深圳、兰州、贵阳等12个城市起步价2元可乘坐4公里;乌鲁木齐、济南、青岛等6个城市2元可乘坐5公里;西安、大连、沈阳等10个城市2元可乘坐6公里。

目前哈尔滨地铁平均票价为2.06元/人次,为全国45家城市轨道交通最低票价。根据听证方案测算结果,如执行新的线网票价,哈尔滨地铁2.46元/人次的平均票价,仍明显低于全国城市轨道交通2.92元/人次的平均票价。另外,哈尔滨线网票价预期人次收入相比人次成本还有一定差距,还需要政府来补贴一定的日常运营成本,才能够确保哈尔滨地铁可持续健康发展。

我们这次是配合市发改委进行了票价方案的设计,设计过程中主要有三点考虑:首先,今年地铁2号线一期、地铁3号线二期线路将要陆续开通,而现行的票价制度没有明确两条新线的计费方式,所以需要线网统一的计费规则来支撑地铁2号、3号线的开通,并且还要兼顾未来8年至10年的运营发展。其次,现有的区间分段计价方式,只有天津和哈尔滨还在使用,已经明显落后于其他城市采用的里程分段计价票制。第三,如果继续延用现在地铁1号线的票价,那么多条地铁线路产生的亏损会给城市财政带来更大的压力,甚至还会影到后续线路的建设。

在设计票价方案的时候,遵循的第一原则仍然是公益性优先,同时要兼顾居民、政府和企业三方面的承受能力。目前,按这个方案计算出来的人次票价是2.46元。在具体票价方面,按照现在测量的地铁车站间距,乘坐地铁1号线从哈尔滨东站到新疆大街,全程25公里多,票价是6元;坐地铁2号线从江北大学城到气象台,全程28.7公里,票价也是6元;在整个1号、2号、3号线的范围内,无论怎么换乘、走什么路径,最高票价也就到7元,而乘车距离能够达到6元、7元票价的乘客比例也是非常低的。对于日常乘车距离比较远、花费比较高的乘客,为了减轻出行负担,我们也将开展研究,陆续推出具有针对性的优惠措施。

市重点高中统招录取分数线公布

涨幅最高的提高15.5分

本报讯(记者 杨茉)26日,市招生考试委员会办公室公布哈尔滨市重点高中统招录取分数线。各学校统招录取分数线较去年均有不同程度提高,涨幅最高的提高15.5分。

其中,哈八中统招录取分数线比去年提高11.5分;哈十一中(英)统招录取分数线比去年提高10.5分;哈十二中(英)统招录取分数线比去年提高10分;哈十八中统招录取分数线比去年提高5分;哈七十三中统招录取分数线比去年提高6.5分;哈一六二中

统招录取分数线比去年提高4分;哈十中统招录取分数线比去年提高15.5分;朝一中韩语实验班统招录取分数线比去年提高3分。

2021年市重点高中统招录取分数线

哈八中	统招:415.50	哈十八中	统招:450.00
哈十一中	统招:481.50(英) 471.50(俄)	田家炳高级中学(哈七十三中)	统招:476.00
哈十二中	统招:453.50(英) 443.50(俄)	哈一六二中	统招:438.00
		哈十中	统招:440.50
		朝一中韩语实验班	统招:456.50

注:1.统招录取分数线内含文化总分(包括中考学科和学业考试学科)、政策加分、体育成绩;2.统招录取分数线严格按招生计划,采取“逼近法”原则划定。

哈市新冠疫苗预约接种方式

一是线上预约:公众可以通过微信小程序“健康龙江服务平台”进行线上预约。

二是电话预约:公众可以通过拨打现居住地接种门诊电话,进行电话预约。

三是当面预约:针对老年人,可以自行或由其亲属前往现居住地接种门诊进行当面预约。

市民预约后,按照通知信息即可进行疫苗接种。



居民预约
接种二维码